

Szekely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Egész évre 200 L., fél évre 100 L., negyedévre 50 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Bulevardul

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám

Telefonszám: 34.

Megjelenik szombaton reggel.

Miért nincs pénz az államkasszában?

Általánosan tudvalevő az a szomorú állapot, amiben a román államkassza, különösen az annyi mindent ígért, de eddig még egyetlen egy ígértét be nem váltott nemzeti-párasztpárti kormányoknak több mint két éves uralma óta, sanyalódik. Az állam a legelsőbb rendű fizetési kötelezettségeinek nem képes eleget tenni. Nem kapnak pénzt a hivatalnokok, a nyugdíjasok, a tanítók és az ugyanily sorsnak örvendő hadseregszállítók már a szállítások beszüntetésére gondolnak. Ellenben ugyanakkor, amikor az állam a saját fizetnivalóiról megelégedezik, épen nem felekedezik meg az adófelhajtásokról, ami egy kissé mégis különös erkölcsi felfogásra vall. Hogy miért nincs pénz az államkasszában, annak bizonyára többféle oka van. De egyik oka mindenesetre az, hogy amíg egyfelől kiadják nagy hangon a takarékosági jelszót, leszállítják még a tisztviselők fizetését is, másfelől azt nem veszik észre az arra hivatottak, hogy micsoda turkálás, dézsmálás folyik az állam pénzei körül. És itt nem azokra a dézsmálásokra kell gondolni, amelyekről a lapok törvénytudósai tudósításából értesülhetünk, hanem az egészen törvényesen folyó dézsmálásokra.

Az Averescu-pártnak a külföld tájékoztatására szolgáló francia nyelvű hetilapja épületes dolgokat tár elénk ebben a tekintetben. A román államnak speciális intézménye a különféle autonóm pénztárak. Ezek csak arra jók, hogy egy csomó pártembernek busás jövedelmű állásokat adjanak, mert mesebeszéd az, hogy ezeket a különböző állami intézményeket, vállalatokat csak ilyen különállásuk mellett lehetne kereskedelmi szellemben vezetni. Ékes példa erre a vasut, amelyre az állam a múlt évben több, mint 1500 milliót fizetett rá. Ez azonban, úgy látszik, mellékes. A fő az, hogy az igazgatótanács mindenik boldog tagja havonta csekély 130 ezer lejt kap, évente tehát 1 millió 560 ezer lejt. Elég csinos kis suma, nemde, semmi munkáért? A 23 és fél milliót pedig, amibe az egész igazgató tanács kerül, kiizzadják az adózó polgárok.

És így megy ez végig a vagy tízféle állami vállalat, amelyeket elkommercializáltak (vasut, monopólpénztár, uti pénztár, amelyik egy kilométer utat nem épít, satöbbi). Az Averescanus-lap megállapítja, hogy ezek az autonóm pénztárak csak az állampénztár kifosztására valók. Megszüntetésük legalább másfél milliárdal növelné az állami bevételeket. A külön igazgató-ságok tagjai évente legkevesebb 500 milliót vágnak zsebre. Hát ime, többek közt, ezért is nincs pénz az állampénztárban.

A politikai helyzet.

Előbb-utóbb meg kellett, hogy boszulja magát az a titokzatosság és titkolózás, ami a nagy kölcsön megszerzését idehaza és Párisban is, kísérte. Az örömmámor után jöttek a kellemetlenségek, a kinos zavarok. Popovici pénzügyminiszter, akit Mironescuék, a vonatból való kiszállásakor, még csókokkal illettek, alig néhány óra múlva bejelentette lemondását, ami egy királyi audienciának volt a futólagos következménye. A pénzügyminiszter lemondása általános megdöbbenést és nyugtalanságot keltett, mert

a közönség gyors ítélőképessége megérezte, hogy minden logikával ellenkezik, ha a várvavárt kölcsön megszerzője, a pénzügyminiszter, nem kiűntetéseket kap, hanem ő adja be — lemondását. A helyzetet némileg megmagyarázták, de a nyugtalanságot kevésbé csillapították le, a kölcsön parlamenti tárgyalásakor elhangzott ellenzéki beszédek. Ezek mindenike egy-egy vád a kormánnyal szemben, amelyek azt igyekeznek megállapítani, hogy a kormány a titkolózással, a valódi adatok rejtegetésével lehetlenné tette a parlament részére a reális tárgyalást és az ezen nyugvó komoly, reális elhatározást. Szemére vetették a kormánynak, hogy a kis Görögország sokkal előnyösebb kölcsönt kapott az angoloktól, akik pedig a mi kölcsönünkben nem akartak részt venni. Kimutatták a támadások, hogy amikor az új kamattörvény a 13—14 százalékos kamatot teszi normálissá a magánéletben, ugyanakkor az állam 10—11 százalékosat kell, hogy fizessen a kölcsön után, mert ha a 86 os árfolyamból lejtjük még az ügynöki jutalékokat, bizony ennyire fog menni a kamattétel.

Enyhített a megzavart helyzet súlyosságán a pénzügyminiszter újabb királyi kihallgatása, amelynek eredményeképpen Popovici megmarad a miniszteri székben. De a lehiggadt és megnyugodott »közérzés« mégis azt sugja mindenkinek, hogy a Mironescu-kormány gyertyája a kölcsönüggyel utolsót lobbant s e kormányt az alkotmányos tényezők eddig is csak a kölcsönügy sima befejezése — vagy legalább is ennek látszata — érdekében tartották felszínre. A láthatáron új nap kezd emelkedni: Titulescu, — a koncentrációs kormánnyal.

Vajon kevesebb boruja lesz-e ennek a napnak: sajnós, az is rajtunk fog kipróbálódni...

A megyetanács ülése.

A megyeválasztmány elnöke április 1.-ére, délelőtt 9 órára hívta egybe a megyetanácsot, amely ülés tárgyszorozata a következő.

1. Ülés megnyitása és névsorolvasás.
2. Az előző ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Az előző ülésről hiányzott tanácsosoktól Ó Felsége II. Károly királynak teendő hűség eskü bevétele.
4. A megyetanács vezetőség (iroda) vagyis 1 elnök, 2 alelnök, 2 títár és 2 kvestor megválasztása 1 évi időtartamra.
5. A vármegyei választmány elnökének a 255 szakasz szerinti jelentése.
6. A vármegyei választmány azon határozatának jóváhagyása, amellyel 7 tanácsost és a választmányi elnököt a mezőgazdasági kamarába jogszertint tagokul kijelölte.
7. A vármegyei tanácsosok és a választmányi tagok részére járó jelenléti és napidíjaknak az 1931 évre való megállapítása.
8. A helyi felülvizsgálati bizottság részéről a megyei tanács működéséről alkotott szabályrendeletekre vonatkozólag hozott jóváhagyó határozat tudomásul vétele.
9. A helyi felülvizsgálati bizottság részéről a megyei szolgálatok szervezéséről alkotott szabályrendeletre vonatkozólag hozott 13279—1931 számú határozat feletti határozathozatal.
10. Az 1930. évi vármegyei költségvetés módosítása.

11. Az 1931. évi vármegyei költségvetés megszavazása.

12. Esetleges indítványok, melyekre vonatkozólag a sürgösség kimondatik.

Figyelmeztetjük az ülésre jövő vidéki tanácsosokat, hogy amennyiben vonaton, vagy autobuszon fognak a városba utazni, vasuti — illetve autobusz-menetjegyüket őrizték meg, a szekéren utazók pedig hozzanak magukkal előjárósági bizonyítványt, amelyben a fuvardíj szokásos összege legyen igazolva, nehogy a fuvardíjnak a számvevőség által leendő folyósítása nehézségekbe ütközzék. Célszerű lenne egyébképpen, ha a meggyetanács, a napidíjak mellett, a fuvardíj-tételeket is állandó jellegű határozattal megállapítaná.

A városi tanács még a csordapásztorok választásából is politikát csinál.

Udvarhely város állattartó közönségének két csordapásztorra van szüksége. Ezek óta az volt a szokás, hogy az udvarhelyi gazdakör, amelynek kebelében az állattartó gazdák 90%-a helyet foglal, kiválasztotta a jelentkezők közül a legalkalmasabbakat, s azokat a városi tanácsnak ajánlotta felfogadás végett. Ezen kívánságát a gazdák a városi tanács rendszeres figyelembe is vette, hiszen elvégre a marhatartó gazdák legfőbb érdeke követeli azt, hogy állatjuk féltévi felügyeletével a legalkalmasabbaknak vélt egyének legyenek megbízva. Így történt a folyó évben is.

A gazdaköri tagok közültek a városi tanáccsal, hogy kiket óhajtanának pásztoroknak. A városi tanács a gazdaközönség zömének kívánságát kutya se vette, hanem állítólag a polgármester egy bennfentes embernek kívánságát honorálta és teljesen más embereket alkalmazott csordapásztoroknak.

A gazdák közt nagy az elkeseredés és hangok hallatszanak a tekintetben is, hogy idegenben adják legelőre, főleg a kiháló csordába járó, állataikat, mert semmiképpen sem tudják megérteni azt, hogy a politikának mi köze a pásztorokhoz?

IPARTESTÜLETI ÜGYEK.

Országos kirakó vásárok: Március 25.-én Marosvásárhely, Földvár, 26.án Erzsébetváros, 27.-én Rionfalva, Topánfalva, 28.án Balászfalva, Héjásfalva, Gyergyószentmiklós, 30.-án Kőhalom, Küküllővár.

Tekintettel arra, hogy a tavaszi építkezési munkák is remélhetőleg kezdetüket veszik, szükségesnek tartja Ipartestületünk egy a kömüves, mint az ács munka végzésére és vállalására vonatkozó jogokra nézve az alábbiakat közölni.

Az építő mesterség fogalma alá esik az építő-mester, a kömüves mester és az ács mester ipara. Az építő-mester az építkezés terén előforduló minden munkát, beleértve a hozzá tartozó összes iparos munkákat is, önállóan létesíthet, illetve vállalhat. A kömüves mesternek joga van bárhol olyan földszintes lakóház és gazdasági épület építését, az építkezés teljes befejezéséhez szükséges iparos munkákkal együtt, önállóan végrehajtani, a melyeknél a legszélesebb épület-szárny szélesség, a két külső fal szin-

vonala között mérve, a 15-métert nem haladja meg s melynél a legszélesebb tractus-mélység belső feszításvolsága 6-méternél nem nagyobb. Ezeknél nagyobb épületeknél a kömüves mester csak a föld, kömüves és elhelyező munkákat és ezeket is csak építő-mester vezetés alatt végezheti. Magánosok és közintézmények csak abban az esetben végezhetnek saját költségükön építkezést, ha olyan munkavezetőt fogadnak, akinek megvan a szükséges képesítése és iparendélye. Ipartestületünk minden építkezést ellenőrizni fog és a jogtalanul vállalkozó egyéneket a bíróságnál fogjuk feljelenteni.

Előző felhívásunkat, ugyilátszik, vidéki iparos testvéreink megértették, amennyiben a március hó 22.én, vasárnap délután megtartandó Ipartestületi évi közgyűlésünkre csaknem minden községből beérkeztek a bejelentések, tudatva, hogy azon csaknem teljes számban fognak résztvenni, így tehát remélhető, hogy a közgyűlésünk az iparos osztály igazi érdeklődése mellett fog lezajlani.

Figyelmeztetjük a mestereket, hogy tanoncaikat szegődtsék be idejében, mert már is sok kellemetlenség és büntetés keletkezett annak elhanyagolásából.

Az Ipartestület elnöksége.

Ismét haldoklik a szentmihályi magyar iskola.

Ismeretes a közönség előtt az a vizálykodás, amely a szentmihályi unitáriusok békéjét teljesen szétoldta s amelynek egyik, legszomorubb következménye a magyar felekezeti iskola elárulása s az iskolaügynek az állam kezére való átjatsása lett. A szentmihályiak, élükön papjukkal, nem tudtak belenyugodni háromszázéves iskolájuk megszűnésébe s a múlt év őszén, 25 tanuló beiratkozásával, egyévi szünetelés után újból megnyitották azt, a jelenlegi tanévvel. Biztak talán, de bizonyára reménykedtek, abban is, hogy a szenvedélyek elülésével felülkerekedik majd a fajszeretet, az édes anyanyelv felkarolásának a vágya, s idővel mind többen és többen fognak visszatérni az ősi iskolához, amely megint népes, áldott otthona fog lenni a magyar szónak, a magyar kulturának.

Azonban nem olyan országban élünk, ahol az elkövetett nagy bűnököt ilyen könnyű szerrel helyre lehetne hozni. A tanfelügyelőség, a miniszter utasítására, most elrendelte, hogy a felekezeti iskolába beirt tanuló adasának át az állami iskolának, mert az azelőtti tanévben oda voltak beirtva s onnan kivenni és a felekezeti iskolába beírni: csak miniszteri engedéllyel lehet. A miniszter pedig ezt az engedélyt nem adta meg. Sőt elfelejtkezett arról a régebbi kijelentéséről, vagy rendeletéről is, hogy évközben nem lehet ezután az iskolák szabad működését zavarni s így a szentmihályi felekezeti iskolát, mely elveszti tanítványait, két hónappal a tanév befejezése előtt be kell zárni.

... Ne haragudjunk a román miniszterre. Miért legyen ő jobb magyarral, mint azok a szentmihályi székelők, akik emberi szenvedélyüknek feláldozták — a nemzeti iskolát...?

Tartalékos tiszték rendes évi szemléjére, az ugynevezett Md. E. I. könyvek láttamozására a hadvezetőség április végéig tűzött ki határidőt. A láttamozásokat a Cercul de Recrutare naponként d. e. 11—12 óra között végzi.

Székelyföldi ásványvizek eredete és azok forrásfoglalása.

Az erdélyi muzeumegylet kolozsvári előadásoroztatában a sok helyi vonatkozású témák egyike volt a március 9.-ikén tartott szakelőadás, amelynek keretében általánosan érthető módon, vetített képek kíséretében ismertette *Bányai János* geológus székelyföldi kutatásainak eredményeit és tanulságait az ásványvizekkel kapcsolatban.

A folytatólagos előadásokon feldolgozott anyag érdekességét és értékét az is emeli, hogy a tisztán tudományos eredményeken kívül igen szoros összeköttetése van a gyakorlati élettel. Közgazdaságunk egyik legjelentősebb tárgya éppen az ásványvizek értékesítése volna, mert, mint minden tömegcikknek, abban rejlik a fontossága, hogy nagy pénzeket és sok munkás kezét tud foglalkoztatni.

A múlt évek folyamán láttuk a rendkívüli nagy tömeget a kihasználatlanul álló ásványvizeinknek s abból lerakodott anyagainknak, most azoknak az eredetére s a források foglalásának helyes útja-módjára mutatott rá az előadó. Bebizonyította, hogy rossz ásványvizünk nincs, de rosszul kezelt és így elrontott, bizony, nagyobb számmal van. Szabályként vonja le azt a megfigyelését, hogy a közismert és kedvelt székelyföldi vizeink némelyikének a sikere épp a nyugaterőpai módon való kezelésben van. Mint utánzásra méltó példákat hozza fel a borszéki, a málnási Mária forrás, Előpatak, a kászoni Pán viz, a Hargita, kézdizentkereszti Vénus (régén Székely) forrás foglalásait, amelyek bármelyik külföldivel felveszik a versenyt s modern töltőgépekkel tényleg azt a vizet tudják szállítani, ami forrásban van. Szerencsére minden típusu vizünk van, s ezek meg is állják helyüket a forgalomban s így a sokféle keresletet a székelyföldi vizek ki tudják elégíteni.

Előadó a részletek tárgyalásával rámutatott arra, hogy vizeinknek ez a sokfélesége szinte tükörcéppé nyújtja a Székelyföld változatos geológiai alakulatának. Az oldott ásványoknak a mennyisége a közel szódavizhez hasonló s jóformán csak széndioxid vagy esetleg kénhidrogénnel telített vizektől a teljesen telítettekig, minden típusban képviselve van. Példákkal igazolja, hogy micsoda szoros összeköttetésben vannak egymással s így egymásnak jó felismertető jeleket szolgáltatnak, a vizek tartalma és földalatti útjukban érintett kőzetanyag között.

Az előadást az igen sok szakértőn kívül, a termet zsufolásig megtöltött érdeklődő közönség hallgatta végig.

x **Aki bő és szép gyümölcsstermést akar elérni**, gyümölcsfáinak ápolását most a koratavasszal kezdje meg. Kipróbált és legjobban megfelelő gyümölcsfavédő szerek használata által tizszeresenél is több és szebb gyümölcsöt teremnek a fák. A szép gyümölcsöt jól lehet értékesíteni, kevés fáradsággal sok pénzt szerezni. Elsőrendű és a legjobban bevált gyümölcsfavédő szerek gyáriárakban használati utasítással a Rózsa illatszerárban és Szentpéteri Gyulánál kaphatók.

Állandó nagy raktár

mindenféle fluom férfi-, gyermek- és vidéki kalapokban, sapkákban, olesó áron. Férfi- és női kalapok javítását vállalom

Szíves pártfogást kér:

KESZLER ALBERT

volt Eötvös-utca.

Vállalunk: Női-, férfi fehérneműek, pizsamák, kelengyék készítését.

Tervezünk: Művészi stílusban függönyöket, ággyterítőket

Montirozunk: Divány, ágypárnákat legjutányosabb árban.

Dus választék: rövid és kötött árukban, kézimunka anyagokban, melyen leszállított árban.

„REKLAM” áruház

Odorheiu, Bul. Regele Ferdinand 27.

Mezőgazdasági kamarai közlemények.

Március 7-iki lapszámunkban a szuperfoszfát-műtrágya szükséglet összeírására vonatkozólag megjelent közléstünk a következőképpen módosul.

A 16%-os szuperfoszfát ára különböző vasuti állomásokon átvéve 100 kgr.-ként:

Vasutállomás neve	6 havi váltó ellenében	3 havi váltó ellenében	előzetes fizetéssel
Augustin — Ágostonfalva	363	349	336
Cața — Kacza	364	350	336
Beia — Bene	365	351	337
Archita — Erked	366	352	338
Vănător — Héjasfalva	366	353	339
Cristur — Keresztur	367	354	340
Porumbeni mare — Nagyalambfalva	367	354	340
Mugen — Bögöz	368	355	341
Odorheiu — Udvarhely	369	356	342
Sângeorgul de Pădure — Erdőszentgyörgy	380	366	352
Săișteni și Praid — Sívárad és Parajd	381	367	353

Ezen összegből a Mezőgazdasági Kamara 30 lej segélyt nyújt a gazdáknak 100 kgr. kény. Készpénzfizetés esetén a műtrágya ellenértékét, hitelbe vásárlás esetén pedig a fedezeti váltót kell a megrendeléssel egyidőben átadni. Megrendelések a kamara által szétküldött összeíró ivenek eszközölköttek, a községi bírónál, mint a kamara helyi bizottságának elnökénél.

A 19—20% mérszénitrogén eladási ára és feltételei 100 kg. os zsák csomagolásban 675 lej, 100 kg.-os bádóg csomagolásban 740 lej. 10 000 kg. rendelésnél a gyár saját költségén szállítja a megrendelő által kívánt állomásra. 5000 kg. rendelésnél a fuvar felét a gyár, felét a vevő viseli. Ha az áru Udvarhelyen volna átvethető (Varró Eleknel), úgy a vevő semmi fowardját nem kell, hogy fizessen. Fizetendő az áru átvételétől számítva 6 hónapra minden kamattal váltófedezet ellenében. Készpénzfizetés esetén 5% pénztári engedmény térítettik a vevőnek. A fenti árakból a Mezőgazdasági Kamara 75 lej segélyt nyújt a gazdáknak 100 kgr. kény. A hitelbe vásárolt mennyiségek ellenértékét fedező váltók a megrendelés feladásakor adandók át. Megrendelések a községi bírónak küldött összeíró ivenek eszközölköttek.

A mezőgazdasági kamara rövid

egy hónapi működése alatt 237500 lei bikasegélyt szavazott meg, olyképpen, hogy a legtöbb esetben az eladott és vásárolt új bika ára közötti különbséget teljes egészében a kamara viseli. Így tehát minden komoly alapot nélkülöz a mezőgazdasági kamara ellen felhozott vád, hogy kevés bikasegélyt ad.

A vetőmag bejelentések sürgősen megteendőek. A késedelmek igénylése nem nyerhet kielégítést, ajánlunk Németországban nemesített Industrie 23 nevű, sárga husu, vetőmag burgonyát. Bőtermő, étkezési célokra is kiváló s betegségeknek ellenálló. Mázsája 200 lei

Az Udvarhelymegyei Mezőgazdasági Kamara 1931 évi március hó 24-én d. e. 9 órakor a vármegyeház ülésében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A földmivelésügyi minisztérium 18297 sz. rendeletével kinevezett Ion Roșculeț erdőmérnök és Justin Salanțiu iskola igazgató, jogszerinti tag urak mandátumának igazolása. 3. A mezőgazdasági kamarai tagok részvételi díjának megállapítása. 4. Az időközi bizottság által megállapított földadópolék megerősítése. 5. Az 1931. évi költségvetés megállapítása. 6. Az 1931. évi munkaprogram megállapítása. 7. Esetleges indítványok.

HIREK.

Március 20

Balogh Arthur szenátor 65 éves. Március 18.-án töltötte be 65. ik életévét Balogh Arthur dr., megyénk szenátora, kisebbségi küldelmünk egyik legfáradhatatlanabb és legtevékenyebb vezére. Kérjük a Gondviselést, tartsa meg az ő egészségét, munkabírását, és fajszeretét — övéinek és nemzetének öröme és hasznára! Ad multos annos!

Birói áthelyezés. A dr. Földes Miklós halálával megüresedett birói állásra, a helybeli járásbírószághoz Boeriu Virgil szamosujvári járásbíró helyezették át. Az új járásbíró erdélyi származású és tud magyarul.

Névnep-köszöntés. A helybeli Jótékony Nőegylet tiztagu küldöttsége kereste fel hétfőn 16.-án, dr. Jodal Gábornét, a Nőegylet elnökét, meleg szeretetteljes szavakkal üdvözölve őt névnepja alkalmából.

Ujjoncok eskütétele. A városunkba berukkolt ujjoncok vasárnap katonai zenekarral és a marosvásárhelyi gyalogezred zászlajával vonultak fel s a katonai esküt a hatóságok és az érdeklődő közönség jelenlétében letették.

A husvét határkerülés, az ősi szokáshoz híven, az idén is meglesz. A lovasok Pálffy Istvánnál (Solymosy-utca 13 sz.) jelentkezzenek, ő lesz a bandérium vezetője. A feltámadási határkerülésben csak fegyvelmezett, felnőt emberek vehetnek részt. A rendes öltözködés megkívántatik. Semmi más jelvényt viselni nem szabad, csak a sárga és fehér pápai szín van megengedve. Aki nem érez magában kellő fegyelmet, az tartózkodjék a menetben való részvételtől. Gyülekezés Husvét elsőnapján regge 3/4 órakor a Szentmihály hegy alatt (Gabonapiac) a Jézus-szobornál.

Hirdessen a Székely Közéletben, mert azt a vármegye minden községében végig olvassák!

A Tanítónőképző Bibliaköre 1931 március 22 én d. u. 5 órakor a tornateremben vallásos ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Egyházi ének 240. 2. Bibliát olvas Molnár Margit vallásnő. 3. Wieniawski: Légende. Hegedűn előadja: Horváth Sarolta VII. é. 4. Lampérth G.: Egy messziről jött levélre. Szavalja: Nagy Sarolta II. é. 5. Goethe-Schubert: Erköng: Enekl: Tárca Ida VII. é. 6. A gazdasági krízis megoldásáról beszél: Biró Sándor vallásnő. 7. Grieg: Allegro. Zongorán előadja: Seprődi Ilona zene-tanár. 8. Mecs L.: A királyi három bánata. Szavalja: Jenei Judith VII. é. 8. Egyházi ének 280. — Belépti díj nincs. Adományok a Bibliakör részére köszönettel fogadtatnak.

Kápolna-megáldás. Ismeretes dolog, hogy a vármegyei kórházban a betegek ápolását ezután irgalmas nővérek látják el, akik pár héttel ezelőtt meg is érkeztek ide. Hogy az irgalmas nővérek önfeláldozó munkájuk mellett lelki ügyeiknek is eleget tehesenek, egy kis kápolnát rendeztek be, amelynek megáldása csütörtökön délelőtt 9 órakor történt meg a vármegye, a kórház, egyházak és más intézmények képviselőinek jelenlétében. A kápolna megáldását Pál István prelátus, plebános végezte.

Április 1-től kezdődőleg 150 lejjel fizethet elő, erre az esztendőre, a Székely Közéletre. Fizessen elő a magyarság lapjára és szerezzen más előfizetőt is, mert csak így tud megfelelni a lap azoknak a követelményeknek, amelyeket a közönség támaszt vele szemben.

x **Köszönet nyilvánítás.** Ezuton mondok halás köszönetet mindazoknak, akik szeretett fiam hosszú betegsége ugyszintén elhunytá alkalmával őszinte részvétükkel fájdalunkon enyhíteni óhajtottak. Köszönöm barátainak azt az önzetlen, önfeláldozó szeretetét, mellyel őt mindenkor körülvtették, valamint a Ref. dalegylet és biblia körök szeretetét és a temetésen való megjelenését. Örv. Kristóf Istvánné.

Az utolsó teaestély. A helybeli Nőegylet jótékonycélu teaestély sorozatát március 25 ikén, szerdán este fejezi be. Ekkor lesz, a Magyar Pártotthon helyiségeiben, a Nőegyletnek e szezonban utolsó teaestélye.

Vasárnap még egész nap megtekinthető a Vass Albert képiállítása a megyeház kistermében. Mulasztást követ el, aki meg nem nézi a nagyon szép kiállítást.

A nyugdíjak fizetése, amint mindnyájan tudjuk és érezzük is, megint állandó nehézségekkel jár. Most, Bukarestből kapott távirat szerint, Sebesi János szenátor egy egymillió — és egy kétmillió lejes akkreditívet eszközölt ki a pénzügyminisztériumban, hogy az utalványozást és a nyugdíjak folyosítását a pénzügyigazgatóság részére ez által lehetővé tegye.

Az 1926. 27 és 28 évi kontingensekhez tartozó határori szolgálatot teljesített hadkötelezettek, kik a földreform alkalmával földhöz nem jutottak és azt most akarnak kapni, jelentkezzenek a rendőrségnél megfelelő információk kapása végett.

A Vörös-Kereszt Egylet helyi tagozata március 30. án d. u. 5 órakor a vármegyeház kis termében általános közgyűlést tart, amelyre az Egyesület tiztviselőit, választmányi tagjait és rendes tagjait ez uton hívja meg. Felkérletnek úgy az Egyesületnek tiztviselői, mint a választmányi és rendes tagjai, hogy ezen általános közgyűlésen minél számasabban jelenjenek meg a határozatképesség szempontjából. *A Vörös Kereszt Egylet Elnöksége.*

Az Országos Magyar Dalosszövetség a kisebbségi magyar iskolák növendékei számára május elején Marosvásárhelyen ifjusági dalosversenyt rendez, amelyre mindenik intézet énekkara nagy becsúvágyal készül. A helybeli róm. kath. főgimnázium ifj. énekkara is nagy lelkesedéssel készül a versenyre Kiss Elek tanár szakavatott vezetése mellett, aki a múlt évben a kolozsvári unitárius kollegium növendékeivel aratot osztatlan nagy sikert. A helybeli róm. kath. főgimnázium énekkara a verseny kötött és szabadon választott darabjaiból f. hó 22 én, vasárnap este pontosan fél kilenc órai kezdettel házi hangversenyt rendez a szülők és a tanügybarátok részére. Az ifjusági hangversenyt iránt széleskörű az érdeklődés.

Romániai munkások rokkanségélyező és nyugdíjegyletének odorheii 41-ik főköpnyára évi rendes közgyűlését folyó év áprilishó 5 én vasárnap délután 3 órakor a róm. kath. fiu elemi iskola helyiségében fogja megtartani a már közzétett tárgysorozattal.

A Filharmonikus Társaság a f. hó 22-én estére tervezett hangversenyét a halmozott más előadások miatt későbbi időpontra halasztotta el. A későbbi időpontra megtartandó estélyen a közönség türelmét és várakozását új szép zenei számokkal fogja meghálálni. Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a tagsági igazolványok egy családtaggal ezen estélyre is érvényesek. Éppen ezért kérjük, hogy akik tagsági igazolványukat nem váltották volna ki, sziveskedjenek átvenni. Vezetőség.

Örökre banni fogja, ha ma este nem megy el a moziba: Tomcsa konferál és rajzol.

A szombatfalvi ifjusági egyesület jól sikerült jótékonycélu vallásos estélyt rendezett március 15 ikén. Az estély legkitünőbb pontjaképpen P. Boros Domokos nyugodt elmélkedésű beszédében gyönyörűen fejtegette az erkölcsös magaviselet, a vallásos erzület áldásait, a testi és lelki élet harmóniáját. Jól sikerült a Pataki diák c. egy felvonásos vigjáték előadása, Lájber Erzsébet éneke, Sebestyén Margit monológja és Dentschmann Jakabné gyönyörű szavalata, végül a szépen rendezett élőkép. Az estélyt vallásos ének nyitotta és zárta be. Következő vallásos estélyét az ifjusági egylet március 1 ére, virágvasárnapjára tervezi, amelyre vallásútlónbség nélkül mindenki tiztelettel meghívatik.

A székelyudvarhelyi Munkás Testező Egylet március 15 én tartotta meg rendes évi közgyűlését. A megéjtett tiztjutítás eredményeképpen tizteletbeli elnök lett Luka Ferenc, elnök dr. Lévai Lajos, ügyész dr. Laslo A., alelnökök Petrescu kapitány, Dobay János és Keresztély Gyula.

Feltűnő olcsó árak HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

1 méter Crep de chin 140—180—190 lej
színes mosó Bemberg selymek 60 «
mosó angol zefirek 30—35 «
fehérnemű és ágynemű vásznak 22—26—30 «

Női kabát-kelmék 180 lejtől
férfi öltönytövegek 150 «
mosódelinek 30—35 «
selyem női nadrágok 70 «

Harisnyákban, nyakkendőkben és zsebkendőkben olcsó árak!

Magas a vám. A székelykeresztur környéki gazdák panaszkodnak, hogy Kereszturon a vásárookra hajtott állatok után oly magas vámokat szednek a bérlők, hogy akárhány gazda, ha 5—6 alkalommal kell állatját vására hajtania, az elért vételár tekintélyes százalékát elveszti a vám fizetésekkel. Ma amikor mindennek ára nap nap után esik, a kereszturi községi tanács is módját tudná talán ejteni annak, hogy kisebb vámtételek megállapításával a gazdák igazán jogos panaszaik megszűnjének.

x T. Méhész Társak! Az Erdélyi Méhész Egyesület mézvizsgálata a havasi mézet az elsők közé sorolta. Nem volna-e jó, hogy mi, kis méhészek, összeállva, méheinket a havasra kiszállítsuk és ott, egy szakembert alkalmazva, csemege mézet termeljünk. Az eszmét helyeslők szíves értesítését kérem, hogy a kivitelt megbeszélhessük. **Zetea, Páll Albert ny. tanító.**

Mozihírek. Szombat este, vasárnap d. u. fél 6 es este fél 9 hétfő este Sally vagy Cilly elejétől végig természetes színes éneklő hangos film Amit ez a film nyújt, úgy színt játszás, mint ének és táncban, az feledhetetlen. E film minden képezetet feül mul minden várakozást betetéz a dalok legnagyobb részét Jeronaci írta, Amerika leghíresebb komponistája. Világsszenzáció—Világslager. Jön Redskin vagy Indian szerelem teljesen színes hangos film Jön Emil Jennings első hangos filmje. Az én fiam.

Öngyilkosság a vasuti síneken. Csütörtökön reggel a bikafalvi pályán, a vonat felülvizsgálása közben, egy lefejezett női holttestet talált a bikafalvi állomáson felül levő Sűkei patak hidjánál, a vasuti töltésen. A hulla a test alá vont kezekkel, hasmánt feküdt a töltésen, a törstől teljesen leszelt fő pedig kissé távolabb. A csendőröknek tett jelentés folytán, aznap délután, kiszállított a helyszínére dr. Dienesch hatóságú orvos, aki a hullát megvizsgálta és a helyszínén megállapította, hogy öngyilkosság esete forog fenn. Az ismeretlen nő személyazonosságát megállapítani nem sikerült, gyanu van arra, hogy Keményfalvi lehetett. 30—35 év körüli nő volt, szürke, foltozott szöttes bluzt és szürke csikós, szöttes szoknyát, fekete alsószoknyát viselt, széles aljzsinórral. Tiszta fehér ing volt rajta s azon rómanós himzés. Bár az orvos a temetésre az engedélyt megadta, az még nem történt meg s a hullát a község-házára szállították, időt és alkalmat akarván nyújtani arra, hogy valamilyen hozzátartozó vagy ismerős jelentkezzen.

A március 16 án Bögözben megtartott állatvásár eredménye. Felhajtottak 1043 állatot, ebből eladtak 342-t és pedig 169 tehén, 71 borjú, 73 ökör, 22 ló, 6 bivaly és 1 bika (levágásra). A felhajtott állatoknak tehát 33 százalékát sikerült eladni.

Teherautósok taxája. A prefectura közli, hogy azok az iparosok és kereskedők, akik teherautójukat csak saját árujuk szállítására használják, másfél tonnás kocsi után 600., 3 tonnás után 1000 — és ezen felül 2000 lej állami taxát kell, hogy fizessenek havonta. A többi tulajdonosok taxája változatlan. A díjak kifizetését igazoló nyugta minden hó 1. ig bemutatandó az államép. hivatalnak. Ha a gép használaton kívül van, erre az időre nem kell taxát fizetni, ha a használat felfüggesztése bejelentetett. Földművelők, akik saját terményüket szállítják, mentesek a fizetés alól.

Piaci árak. Buza: 65—70, rozs: 50—55, árpa: 50—55, zab: 32—38, tengeri: 48—50, burgonya: 22—26 lej vékánként. v—6.

**Tavaszi vetőmag
árpa kapható:
Szöllősi Samunál.**

Nyitlér.

rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget

Nyilatkozat.

A »Hargita« című helyi újság főtájtó hó 12 én megjelent számában, a Közönség köréből rovatban, Református aláírással egy közlemény jelent meg, melynek rosszindulatú szavai, mint megállapítást nyert, a mi asztaltársaságunkra vonatkoztak. A felháborítónan durva inzultust a leghatározottabban visszautasítjuk s a közlemény írója, Dr. Lévay Lajos, helyi ref. tanítóképzőintézeti tanár, ellen a támadás megtorlása céljából bünvádi eljárást indítottunk.

Polgári asztaltársaság.

Kiadótulajdonos: a Könyvnyomda R-T
Odorheiu—Székelyudvarhely.

Xitűnő küküllőmenti bor házhoz
22 lej
Szabó Károly vendéglőjében.

**Méheket kasban vesz
Schneider R. Szentkeresztbánya
u. p. Vlahița.**

Patacos borsimat most már nem csak a Principesa Elisaveta (Bethlen utcai) kiskraktárban, hanem Forró Géza és Lebovits Geza ur kereskedésében is árúitom.

Mindkét üzletben kapható:
Som és muskotály dr. Adorján albainiai terméséből.
Hosszuszóli Kun Antal terméséből.
Vamosudvarhelyi dr. Pálffy Székelyfői-baró Horváth Arthur „
A bor ára az üvegek kicserélése mellett literenként 34 leu

Szöllősi Samu.

Portăreiu Judecătoriei de Ocol din Cristur.

Nr. G. 166—1931.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publicație, că în baza deciziei Nr. 3515—1930 și Nr. G. 116—1931 a Judecătoriei din Cristur în favorul reclamantului soția lui Csefalvi Victor dom. în Cristur repr. prin avocat Dr. Fazakas Mikós din Cristur pentru încasarea creanței de 1220 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de **2 Aprilie 1931 ora 15 d. m.** la fața locului în comuna Porumbeni Maru unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile: vite și căruța în valoare de 41000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1220 Lei capital, dobânzile cu 15% socotind din 9 Sept. 1930 iar spesele până acum stabilite de 699 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acesteia în senzul art. LX. 1881, art. 192.

Cristur, la 7 Martie 1931.

V. Hrizea portărel.

**Szavatolt tiszta csemege-
méz**

5 kiló vételnél . 45 leu
kilónként klmérve 50 leu

Márk Ferenc üzletében.

**A jobb minőségű italok
megis Szöllősi Principesa Elisabeta (Bethlen-utcai) kiskraktárban, valamint Lebovits Geza Prințul Mirceai üzletében a legolcsóbbak.**

Figyelem!

Itt az alkalom a rossz gazdasági viszonyok miatt, hogy husvétra ne maradjon senki ruha nélkül, jó anyagból készített ruhák 1000 lej. Tegyen próbavásárlást.

GOLD IZIDOR.

Portăreiu Judecătoriei de Ocol din Cristur.

No. G. 4609—1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publicație, că în baza deciziei Nr. 4609—1930 și Nr. G. 3914—1928 a Judecătoriei din Cristur în favorul reclamantului Dr. Fazakas Nic. adv. dom. în Cristur repr. prin avocat Dr. Fazakas Mikós din Cristur pentru încasarea creanței de 4170 Lei cap. și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de **31 Martie 1931 ora 16 d. m.** la fața locului în com. Cloc unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile: mobile de case în valoare de 6500+4000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face — Lei capital, dobânzile cu 10% socotind dela 14 Dec. 1928 iar spesele până acum stabilite de 2700 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1908, § 20.

Cristur, la 5 Martie 1931.

V. Hrizea portărel.

Arverési hirdetmény.

A Szebeny Antal csődtömegéhez tartozó ingóságok 1931 március hó 30 án, (hétfőn) d. e. 11 órakor Székelyudvarhelyen (Odorheiu) Piac-ter (Piața Regina Maria) 6 sz. alatt lévő üzlet-helyiségben bírői árverés útján készpénzfizetés mellett eladatnak és pedig a borkereskedés és raktár egész árú-készlete 123.000 Lei, valamint az üzletberendezés 12.600 Lei kikiáltási ár mellett.

Ezt követőleg árverés alá kerülnek a Malom-utca (Stefan cel mare) 2 sz. a. levő házi ingóságok 4000 Lei kikiáltási áron.

Az árverésen résztvevők kötelesek a kikiáltási ár 10% át bánatpénzként letenni és a vételárat 3 nap alatt kezhez megfizetni.

Közelebbi felvilágosítást Árpád-utcai irodámban adok.

Dr. Filó Ferenc
csődtömeggondnok.

Dela Judecătoria rurală din Cristur.
Nr. G. 4873—1930

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel delegat pe lângă judecătoria rurală din Cristur prin această publicație în baza deciziei judecătoria rurală din Cristur sub No. C. 4873—1930 în favorul următorului Kovács Aron Árpád din Cristur repr. prin Péterfy Albert și Dr. Gálffy Zoltán advoc. din Cristur pentru încasarea creanței de 3170 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de **28 Martie 1931 ora 14 p. m.** la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 cad. haie de negră în valoare de 1000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat

face 3170 Lei cap. dobânda de legală dela 28 Maiu 1928 și spesele până acum staverite de 410 Lei.

Cristur la 28 Febr. 1931.

V. Hrizea portărel.

Dela Judecătoria rurală din Cristur.
Nr. G. 503—1931.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel delegat pe lângă Judecătoria rurală din Cristur prin această publicație, că în baza deciziei Judecătoria rurală din Cristur, sub No. G. 503—1931 în favoarea următorilor Comuna Săășuri prin primarul Veress Mihail din Săășuri repr. prin Péterfy Albert și Dr. Gálffy Zoltán advoc. din Cristur pentru încasarea creanței de 6263 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de **4 Aprilie 1931 ora 16 p. m.** la fața locului în comuna Săășuri unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de cașă, cari, oii, și etc. în valoare de 3150 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea de încasat face 6263 Lei capital, dobânda de acestuia legală dela 1 Ian 1930 iar spesele până acum staverite de 1855 Lei.

Cristur, la 7 Martie 1931.

V. Hrizea portărel.

Portăreiu a Judecătoria din Cristur.
No. 295—1931

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publicație, că în baza deciziei Nr. 2220—1930 și Nr. G. 295—1931 a Judecătoria din Cristur în favorul reclamantului Borbély Lajos morar dom. în Porumbeni-Mari repr. prin avocatul Dr. Fazakas Mikós din Cristur pentru încasarea creanței de 1187 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe **3 Aprilie 1931 ora 14³⁰ d. m.** la fața locului în com. Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile: subsechestrata bicicleta sub No. 3763 și 5001—1930 mașine și ați în valoare de 27500 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1187 Lei cap. dobânzile cu 10% socotind din — iar spesele până acum stabilite de 320 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrata și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul legii LX 1881 § 192.

Cristur, la 7 Martie 1931.

V. Hrizea portărel.

Meghívókat, gyászlapokat, valamint minden, a nyomdai termékek körében előforduló más nyomtatványokat csinos és izléses kivitelben készít a

**Könyvnyomda
Részv.-Társaság**

műintézete.

Írószér- és papirkereskedésében mindenemű irodai szükségletét mindenki olcsón :: beszerezheti. ::

„SZÉKELY KÖZÉLET” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Italmérési üzletembe

kimérő, esetleg társat sürgősen keresek, megfelelő anyagi garancia mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Alkalmi vételek LÖBL-nél

Kitűnő minőségű spárta futószőnyegek 50 leutól
 Viaszos vásznak minden színben és szélességben 80 «
 Ingzefiřek 18 «

Férfi ruha-zeigok 30 leutól
 Női ruhaszővetek 60 «
 Sodrott szálú gyapju férfiszővetek 190 «

Rőfős, rövidárak dus választékban, rendkívül olcsón!

Lövete község Előljárósága.
 237—1931.

Arverési hirdetmény.

Lövete község a községi korcsmát 1931. apr. 3. tól 1932. dec. 31-ig terjedő időre nyilvános árverésen bérbeadja.

Kikiáltásiár 20000 Lei.

Ideiglenes garancia 2000 Lei.

Az árverés az államszámveteli törvény 81—100 § ban foglalt intézkedések szerint, 1931. apr. 2-án d. u. 2 órakor Lövete község község-házánál fog megtartatni.

Részletes feltételek a községi jegyzői irodában megtudhatók.

Lueta 1931. március 16.

Előljáróság.

Judecatoria rurală Cristur secția ct.
 No. 32/1931 ct.

Extract din publicațiune de licitație

In cerere de executare făcută de urmăritoara Banca Poporului S. A. din Sighișoara contra urmăritului Gombos Andrei. Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională ia ce privește imobilele situate în comuna Turdeni circumscripția judecătoria Cristur cuprinse în cf. a comunei Turdeni Nrul protocolului cf. Nr. 555 Nr. top. 1171, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, 555 Nr. top. 1679/1, arător cu preț de strigare de 150 Lei, 555 Nr. top. 1693/1, arător, cu preț de strigare de 300 Lei, 555 Nr. top. 2602/8, pășune, cu preț de strigare de 15 Lei, 555 Nr. top. 2945/1, pășune, cu preț de strigare de 75 Lei, 555 Nr. top. 2602/7, pășune cu preț de strigare de 375 Lei, 555 Nr. top. 248/2, grădină cu preț de strigare de 1500 Lei, 555 Nr. top. 2089/2, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, 555 Nr. top. 2489/2, cu preț de strigare de 15 Lei, 555 Nr. top. 2782/3, fânaț, cu preț de strigare de 75 Lei, 555 Nr. top. 2784/1/3, fânaț, cu preț de strigare de 80 Lei, 555 Nr. top. 2737/2, pășune, 2740/2, pădure, cu preț de strigare de 260 Lei, 555 Nr. top. 2736/3, pădure, cu preț de strig. de 75 Lei, 555 Nr. top. 718/2/1, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, 555 Nr. top. 787/2, arător, 1576/2, arător, 1577/2, fânaț, cu preț de strigare de 225 Lei, 555 Nr. top. 1578/2, arător, cu preț de strigare de 278 Lei, 555 Nr. top. 1258, arător, cu preț de strigare de 150 Lei, 555 Nr. top. 1259, arător, cu preț de strigare de 8 Lei, 555 Nr. top. 2087, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, 555 Nr. top. 2487, fânaț, 2490, pășune, cu preț de strigare de 150 Lei, 555 Nr. top. 2598/46, pădure, cu preț de strigare de 113 Lei, 555 Nr. top. 3144, arător, cu preț de strigare de 75 Lei, 555 Nr. top. 2783/1/2, fânaț, cu preț de strigare de 45 Lei, 555 Nr. top. 2599/14/3, pădure, cu preț de strigare de 75 Lei, 555 Nr. top. 2598/1, pădure, cu preț de strigare 225 Lei, 555 Nr. top. 1257/1, arător, cu preț de strigare de 15 Lei, cf. Nr. 69, Nr. top. 1047, 1048, arător, cu preț de strigare de 300 Lei, cf. Nr. 69, Nr. top. 3063, 3303, arător, cu preț de strigare de 375 Lei, cf. Nr. 69, Nr. top. 2739, 2742, fânaț, pădure, cu preț de strigare de 90 Lei, cf. Nr. 69, Nr. top. 2104/1, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, cf. Nr. 69, Nr. top. 2104/2, arător, cu preț de strigare de 225 Lei, cf. Nr. 484, Nr. top. 2782/1, fânaț, 2784/1/1, fânaț, cu preț de strigare de 263 Lei, cf. Nr. 484, Nr. top. 2737/1, pășune, 2740/1, pădure, cu preț de strigare de 172 Lei, cf. Nr. 484, Nr. top. 249/a/1, grădină, 248/1, grădină, cu preț de strigare de 1125 Lei. Pentru încasarea creanței de 70 000 Lei, capital și accesorii.

Licitațiune se va ține în ziua de 10 luna Aprilie anul 1931 ora 9 la casa comunală a comunei Turdeni.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute cu preț mai mic decât cel de strigare.

Cei cari doresc se liciteze sunt datorii se depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție. în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat art. § 42 legea LX 1881 sau să predea aceiași delegat chitanța constantă depunerea, judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX 1881, § 21 legea XLI 1908.)

Dacă nimeni nu ofere mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25. XII. 1908.)

Cristur, la 8 Ianuarie 1931.

Dr. Szabó m. p. judecător.

Pentru conformitate:

Csiky impiegat.

Portărel pe lângă Judecătoria de Ocol Cristur.

No. 55—1931.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel judecătoresc aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respective XLI. din 1908 § 19 cumcă pe baza decisiului No. C. 4391—1930 și G. 55—1931 emise de Judecătoria de Ocol din comuna Cristur în favorul reclamantului Dr. Viola Sándor avocat din Cristur și repr. prin Dr. Viola Sándor avocat pentru încasarea creanței de 3000 Lei cap. și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 1 Aprilie 1931 ora 14 în comuna Cristur la fața locului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 cal și un automobil cu marca „Benz“ în valoare totală 17 000 Lei și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susaminate vor fi vândute în senzul legii din LX 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, lângă solvirea în bani gata și în caz de necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 3000 Lei capital dobâuzile cu 13% socotind din 15 Maiu 1930 iar spesele până acum stabilite de 1215 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrare și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de a coperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI. din 1881, §. 20.

Cristur, la 7 Martie 1931.

Indescifrabil judecător.

Dela Judecătoria rurală din Cristur.
 Nr. 5002—1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel delegat pe lângă judecătoria rurală din Cristur prin aceasta publică, că în baza deciziunii judecătoria rurală din Cristur sub Nr. G. 5002—1930 în favoarea urmăritorului „Agronomu“ Soc. de Asigurare din Brașov repr. prin Eugen Kiss avocat din Brașov pentru încasarea creanței de 3100+3100+202+202 Lei cap. și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 30 Martie 1931 ora 15 p. m. la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 mașina de scris, 1 dulap pt. cărți, 1 masă de birou, 1 divan, 3 scaunii tablourii etc. în valoare de 8600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea de încasat face 3100+3100+202+202 Lei cap. interese de 12% dela 8 Apr. 1929 și spesele până acum stabilite de 4333 Lei.

Cristur, la 11 Martie 1931.

V. Hrișea portărel.

Ha elegans és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

Dobrai Károly

cipő-üzletét,

ahol a legkényesebb igényeket is ki-

elégítő dús választék áll rendelkezésre.

Ugyanott mérték utáni megrendelések

vétel-kötelezettség nélkül készülnek.

Satul Aldea.

No: 146—1931.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința publică, că primăria satului Aldea dă în arendă cârciuma satului prin licitație publică pe timp de 1³/₄ ani consecutivi dela data de 1 Aprilie 1931.

Prețul de strigare este de Lei 10000, vadiul 10% din prețul total. Supraofertele nu se primesc.

Licitația se va ține la data de 25 Martie 1931 ora 11 la localul primăriei.

Condițiunile, respective caietul de sarcini se poate vedea la notariatul Aldea între orele de serviciu și la primărie.

Aldea, la 6 Martie 1931.

Notar: Primar:

Iuliu Kádár Gergely Lajos

Satul Comanești.

No. 147—1931.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința publică, că primăria satului Comanești dă în arendă cârciuma satului prin licitație publică pe timp de 3 ani consecutivi dela data de 1 Maiu 1931.

Prețul de strigare este de Lei 12000, vadiul 10% din prețul total Supraofertele nu se primesc.

Licitația se va ține la data de 25 martie 1931 ora 10 la localul primăriei.

Condițiunile, respective caietul de sarcini se poate vedea la notariatul Aldea între orele de serviciu și la primărie.

Comanești, la 6 Martie 1931.

Notar. Primar.

Iuliu Kádár Gergely Ferenc

Primăria comunei Sânpaul.

No. 206—1931

Publicațiune de concurs.

În conformitate cu dispozițiunile art. 78 din regulamentul legii statului funcționarilor publici, se publică vacanță pentru postul de secretar al comunei Sânpaul.

Salarul împreună cu acest post este cel ce se va stabili în bugetul comunei.

Condițiunile de admisibilitate sunt cele prescise de art. 5 din reg. legii statului funcționarilor publici și să cunoască și limba maghiară.

Reflecțanții la acest post își vor înainta cererile înzestrate conform art. 7 din regulamentul legii statului funcționarilor publici la adresa primăriei comunale Sânpaul până la data de 10 Aprilie 1931.

Sânpaul, din 15 Martie 1931.

Primar. Notar.

Pap M. Gábor Indescifrabil

Meghívó.

A Cristur—székelykereszturi Önségelyző Népbank 1831 évi Aprilis hó 7 én délután 3 órakor husvét harmadnapján tartja

rendes közgyűlést

melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1930 évi üzlet eredményről
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Zárószámadás tárgyalása, felmentés megadása.
4. Választások: 12 Igazgatósági tag; 3 rendes, 3 pot Felügyelő bizottsági tag.
5. Jóváhagyott alapszabály ismertetése és kapcsolatosan javaslat néhány paragrafus módosítására.
6. Alapszabály szerinti indítványok tárgyalása.

Cristur-Székelykeresztur, 1931. március 15.

Kiadó

3 szoba, konyha és 2 utcai szuterén helyiség Str. Principesa Maria (Szent Imre-utca) 14 sz. alatt. Értekezni lehet dr. GÖNCZY és dr. MOLNÁR ügyvédek irodájában.

Judecătoria Odorheiu ca Secția ct.
 No. 4822—1930 cf.

Extract din publicațiune de licitație

În cauza de executare pornită de urmăritorii Nemes József și soția sa născ. Gutt Anna contra urmăritului Csapai Alexandru la cererea urmăritorilor Judecătoria ordonă. Licitațiunea execuțională, în baza art. 144, 146 și 147 din legea IX. din 1881 în ce privește imobilul situat în comuna Mugeni în circumscripția Tribunalului și Judecătoria Odorheiu și anume asupra imobilului cuprins în prot. cf. No. 1862 din Mugeni sub No. de ord. A+1 No. Top. 4204/33 loc de casă cu prețul de strigare de 2250 Lei pentru încasarea creanței de 29650 Lei cap. interese de 15 1/2% dela 31 Maiu 1930, 1/3% taxa cambiei spese de proces și de executare de 2820 Lei, fixate până acum, spese de 1071 Lei fixate acum pentru cererea de licitație precum și pentru încasarea creanței de 138.000 Lei cap. și acc. alui Micskes Georg, a creanței de 30.000 cap. și acc. lui Török Dénes.

Licitațiunea se va ține în ziua de 2 Aprilie anul 1931 ora 10 la casa comunală a comunei Mugeni.

Imobilele, ce vor fi licitate, nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât cel de strigare.

Cei cari doresc să liciteze, sunt datorii să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție în numerar.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit (art. 25 XLI. 1908.)

Odorheiu, la 31 Dec. 1930.

Máthé m. p. judecător.

Pentru conformitate:

Zajzon impiegat.